

СТРАНА ДОБРЫХ СЛОВ

В одной далекой стране жили добрые слова. Как только лучики солнышка начинали согревать землю, первым просыпалось слово Здравствуй и сразу же будило всех остальных. Здравствуй всегда было бодрым и веселым, все любили его за хороший нрав и добрый характер. Это для людей оно стало простым знаком вежливости, а в Стране Добрых Слов знали, что первоначальное значение «здравствуй» было глубоко благожелательным. Ведь оно означало «будь здоровым!» Поэтому при встрече слова обязательно говорили «здравствуй» и целовали друг друга. Когда-то и слово «целовать» тоже имело «приветственное значение» и означало «будь целым, невредимым и здоровым!» В Стране Добрых Слов это помнили, поэтому там был мир, повсюду царили любовь и порядок. Слова радовались новому дню, у каждого были свои обязанности, они брались за дело и с усердием выполняли его. Например, слово Спасибо всегда спешило всех поблагодарить и никогда не забывало сказать «спасибо», желая, чтобы Бог спас всякого, делающего добро.



еешь ли ты, для чего человек говорит «спасибо»? Подумай, кому нужно это слово?

Мальчик задумался. Времени у него было много. Путь предстоял долгий...

Но вернемся к нашей сказке, где все общались искренне и жили с благодарением, то есть дарили блага друг другу, и радовались за доброту другого. Когда случались какие-нибудь неприятности, первыми на помощь приходили Извините и Простите. Издавна эти слова значили «сними с меня вину», «отпусти меня свободным», чтобы потом не чувствовать горечь, как это произошло с героями стихотворения М. Пляцковского.

А ведь не так уж и трудно произнести слова «ИЗВИНИТЕ», «ПРОСТИТЕ», пожелать другому добра. Мудрецы говорят: если ты обидел кого, поступил по отношению к нему несправедливо, не медли просить прощения, очисти свою душу, не распространяй и не умножай боль, обиду и зло в мире. Уметь просить прощения и быть прощенным важно, чтобы не давать повода для обиды и

проникновения в нашу душу добрых слов и помыслов, которые так и норовят тронуть наше сердце. Человек сам выбирает, какие слова ему говорить, а они бывают разные. Вот и рядом с нашей замечательной Страной Добрых Слов одинокими племенами жили слова недобрые, как в этом стихотворении, которое написала одна хорошая девочка:

*Слова бывают разные:
То, как рассвет, прекрасные,
А то, как ежики, колючие,
От них капают слезки жгучие.
Слова бывают разные:
Мягкие, будто атласные,
Жесткие, словно железные.
А еще бывают полезные.
Слова бывают разные:
Хорошие и ужасные,
Обидные и прекрасные,
Светлые и грязные.
Слова бывают разные:
То синие, то красные,
Чистые, снежно-белые,
Черные, как уголь, горелые.
Слова бывают разные,
Пожалуйста, это учтите!
Слова бывают разные,
Думайте, что говорите!*

БЕСЕДА С ДЕТЬМИ ПЕРЕД ВЕЛИКИМ ПОСТОМ
Здравствуйте милые ребята! Добрый день, дорогие родители!
**Вот и начинается Великий пост,
который продлится 48 дней, включая также
и Страстную седмицу.**

— Ничего себе! — скажете вы.
— Да уж, — ответим мы, — действительно большой отрезок. Почти два месяца!

Конечно, ребяташки, Вы будете поститься так, как Вас благословят Ваши родители. Вы должны им быть послушны даже тогда, когда они Вам скажут кушать что-то молочное! Да!

Один наш знакомый священник, отец Василий (у него трое детишек), нам сказал, что до 10-12 лет родители могут по своему усмотрению возлагать пост на своих чад — то есть — вас. Правда, есть такие семьи, в которых дети начинают поститься с 3 лет...

Но, телесный пост — это лишь половина нашего труда.

Духовный пост — это вторая половина нашего труда.

Духовный пост считается более главным и основным, чем телесное воздержание от скоромной пищи. И вот его, дорогие ребята, вы уж точно можете соблюдать!

Что же такое духовный пост?

Это такой пост, когда Вы изо всех сил стараетесь не шалить, слушать папу и маму, внимательно читать молитвы, ко всем быть добрыми, всех прощать и всех любить!

Если все это вы исполните, тогда, милые дети, вы с великой радостью встретите Светлый праздник — Пасху Христову!

И Господь войдет в ваши детские сердца, и будет там жить очень-очень долго. И вы все время будете чувствовать самую главную молитву Пасхи:

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ ИЗ МЕРТВЫХ,
СМЕРТЮ СМЕРТЬ ПОПРАВ,
И СУЩИМ ВО ГРОБЕ ЖИВОТ ДАРОВАВ!**

Помоги вам Господи, дорогие ребята, провести пост, и стать самыми послушными и добрыми детьми!

*Ангела Бог при крещеньи мне дал.
Пусть я его никогда не видал,
Знаю и верю, что день изо дня
Он от врагов защищает меня.
Ангел Хранитель*

*со мной день и ночь.
Где бы я ни был —
спешит мне помочь!*

*Лучшего в мире не знаю врача я,
Только вот часто его огорчаю...
Лгу я, ленюсь или ссорюсь*

*я с кем,
Ангел отходит и плачет затем.
Бесы ко мне подступают тогда.
Ангел, прости,
без тебя мне — беда!*

*Бог повсюду. Он — везде:
В небе, воздухе, воде. Все
Он видит, все Он знает,
Всех на свете понимает.
Он — Спаситель мой и твой.
Он повсюду. Он — живой!
Это свято я приемлю,
Сам Господь сошел на землю
И пожертвовал Собою,
Чтобы нас спасти с тобой.
Бог от Бога,*

*Свет от Света,
Ты, конечно, знаешь это,
И ответишь на вопрос
Кто же Он?
— Иисус Христос!*

Тело, душа и дух



Сегодня мы с вами побеседуем о самом сложном творении Божиим — человеке.

Почему человек — а не большой слон, или высоченный жираф — самое сложное создание?

Потому, что мы, люди, состоим из трех разных составляющих — тела, души и духа.

Тело имеет земное происхождение и состоит из тех же элементов, что наша планета, так как Господь создал первого человека из обыкновенной земли.

Тело оживотворяется бессмертной душой

Высшая часть души — дух.

В СООТВЕТСТВИИ С ЭТИМ ДЕЛЯТСЯ И ГРЕХИ:

телесные (объедение, пьянство), **душевные** (скупость, грубость, драчливость, сквернословие) и **духовные** (немыслительность).

Чтобы избавиться от грехов, надо рассказать о них священнику на исповеди и стараться их не повторять, прося Бога о помощи. Тогда душа успокаивается, становится легкой, и всех любишь. Иногда ведь вам кажется, что вас не любят. А надо, чтобы вы любили! Тогда будет на вашей душе мир и благодать.

РУСЬ — ЧТО ЭТО СЛОВО ОЗНАЧАЕТ?

Вы наверняка слышали слово «Русь», а если еще не слышали, то обязательно услышите! Но, чтобы быть подкованными, то есть, подготовленными, вам нужно понять это слово своими сердечками. В этом нам поможет замечательный писатель Станислав Романовский.

«Что означает само это загадочное слово — Русь? Короткое — в один слог всего! — а какое просторное и загадочное! Оно пришло к нам из седой древности и навеки осталось с нами — Русь, русские, Россия...»

Что такое Русь? Русь — это страна, где много рек и озер, а русский — это человек, живущий у воды. Есть у слова Русь и ещё одно значение, которое я не вычитал в книгах, а услышал из первых уст от живого человека. На севере, за лесами, за болотами, встречаются деревни, где старые люди говорят почти так же, как тысячу лет назад. Тихо — мирно я жил в такой деревне и ловил старинные слова. Моя хозяйка Анна Ивановна как-то внесла в избу горшок с красным цветком. Говорит, а у самой го-

лос подрагивает от радости: — Цветочек-то погибал. Я его вынесла на русь — он и зацвел! — На русь? — ахнул я. — На русь, — подтвердила хозяйка.

— Что такое русь? — Русью светлое место зовем. Где солнышко. Да все светлое, почитай, так зовем. Русый парень. Русая девушка. Русая рожь — спелая. Убирать пора... Не слышал, что ли, никогда?

Я слова вымолвить не могу, у меня слёзы из глаз от радости. Русь — светлое место! Русь — страна света. Милая светоносная Русь, Родина, Родительница моя!»

Русская пословица нам говорит: «За морем теплее, а у нас светлее».

